Belegaufgabe zur Mechanik
Die nachfolgende Aufgabe ist von jedem Schüler allein zu lösen.

Die Anfertigung der Lösung erfolgt auf einem gesonderten Blatt. Die Arbeit wird bewertet.

Abgabetermin: 17.06.2003

Ein Vater (m = 80 kg) fährt mit seinem Sohn (m = 30 kg) Schlitten (m = 5 kg). Für die Bewegung gilt vereinfacht folgende Skizze (( = 40°):
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Fünf Sekunden nach dem Start fällt der Vater vom Schlitten herunter und der Sohn fährt allein weiter. Dieser erreicht nach 3 s den Fußpunkt der geneigten Ebene.
a) Ermitteln Sie zeichnerisch für beide Teilbewegungen die Hangabtriebskraft!
b) Bei der Abfahrt des Schlittens wirkt eine Reibungskraft. Diese beträgt 90 % der Hangabtriebskraft. Berechnen Sie die maximale Geschwindigkeit am Fußpunkt der geneigten Ebene!

c) Berechnen Sie die Länge des Rodelberges!

d) Ermitteln Sie die Höhe des Rodelberges!

e) Begründen Sie, warum sich der Schlitten nach erreichen des Fußpunktes weiter bewegt!

f) Begründen Sie, warum der Schlitten nach einiger Zeit doch anhält!
g) Der Schlitten kommt 4 s nach Erreichen des Fußpunktes zum Stehen. Welchen Weg hat er in dieser Zeit zurückgelegt?

h) Zeichnen Sie das v-t-Diagramm für die gesamte Bewegung!
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